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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 15a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos três (03) dias do mês de abril do ano de 2023, às dezessete horas (17h), realizada de 

forma online de acordo com o Ato da Mesa n° 02/23, acontece à décima quinta sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora 

regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Ajax Souza Cardozo, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Igor José Araújo Bezerra, Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Jalis Siqueira Gomes, 

Carlos Jandro Mendes Loiola, Maria Ribeiro Lopes Ferreira, Paulo Sergio Flor e Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar. AUSENTES: José Vitor Marinho Ferreira Gomes e Aleandro 

Henrique Lopes Linhares. Havendo número regimental a Senhora Presidente declara aberta a 

presente sessão. Ata da 14° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: 

CORRESPONDÊNCIAS: Of. N° 091/2023/SEFIN — Secretaria das Finanças de Sobral, 

30/03/2023. Assunto: Encaminha Prestação de Contas acompanhada de documentação 

comprobatória referente ao mês de fevereiro do Exercício de 2023. Foram lidas as seguintes 

matérias: PROJETOS: Projeto de Lei n° 45/23, de 28/03/2023. Ementa: Institui como 

atividade extracurricular o ensino do jiu jitsu, a ser disseminado e praticado nas unidades de 

ensino da Rede Pública Municipal de Ensino de Sobral. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). Projeto de Lei n° 46/23, de 30/03/2023. Ementa: Institui a 

capoeira como ensino extracurricular nas Escolas Municipais de Sobral-CE. Autoria: 
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Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Projeto de Lei n° 47/23, de 30/03/2023. Ementa: 

Considera de utilidade pública a Associação dos Moradores do Sítio Santa Luzia e 

Adjacências, na forma que indica e dá outras providências. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). Projeto de Resolução n° 04/23, de 29/03/2023. Ementa: 

Dispõe sobre a criação da Procuradoria Especial da Mulher no âmbito da Câmara Municipal 

de Sobral, acrescentando o "Capítulo XIII" ao Título I do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Sobral, Resolução n° 017, de 12 de dezembro de 1990. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). INDICAÇÕES: 581/23 — Ementa: Indica a 

construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS) na localidade de Trapiá, Distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

582/23 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na Rua João XXIII, Bairro 

Padre Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

583/23 — Ementa: Indica que se estenda o ramal da adutora da CE 183 para o Sítio São 

Joaquim, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). 584/23 — Ementa: Indica a revitalização dos redutores de velocidade e da 

sinalização horizontal da Rua Manoel Marinho de Andrade com a Rua João XXIII, Bairro 

Padre Ibiapina, Sobral-Ceará. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

585/23 — Ementa: Indica a reforma da praça na Rua Manoel Marinho de Andrade com Padre 

Luís Franzone, no Bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). 586/23 — Ementa: Indica a construção de um "Anexo PSF" na 

localidade do Alegre, Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). 587/23 — Ementa: Indica o calçamento na Localidade de Alegre, Distrito de Patriarca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 588/23 — Ementa: Indica a 

construção de uma quadra de esporte na Vila Cizé, na Localidade do Alegre, Distrito de 

Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 589/23 — Ementa: 

Indica que seja feito o saneamento básico na localidade do Alegre, Distrito de Patriarca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 590/23 — Ementa: Indica com 

urgência a reforma do Centro de Saúde da Família (CSF) Dr. José Nilson Ferreira Gomes, 

localizado na Rua Bom Jesus. no Bairro Novo Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 
Plenário: Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 

Anexo: Gerardo Cristino Menezes - Rua Conselheiro Rodrigues Junior, S/N - CEP: 62.010-445 - Fax: (88) 367.7641 - Fone: (88) 3677.7600 
www.camarasobral.ce.gov.br r m 

1` 



3 

MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 591/23 — Ementa: Indica recapeamento 

asfáltico na Travessa Bela Vista, no Bairro Alto do Cristo, Sobral- CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 592/23 — Ementa: Indica a instalação de um 

braço de luminária, no cruzamento das Ruas Pio X com a Rua João Paulo II, no Bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

593/23 — Ementa: Indica manilhamento e drenagem na Rua Maria Motão ligando a Rua 

Ferroviária, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). 594/23 — Ementa: Indica a construção de uma praça com playground, 

academia ao ar livre com equipamentos de esportes, piso intertravado, área verde e 

iluminação de LED, na Rua São Cristovão, com a Rua Lísia Pimentel Gomes, localizada no 

Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes (popularmente conhecido como Bairro Santo 

Antônio), no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes 

(PDT). 595/23 — Ementa: Indica a reforma com instalação de academia ao ar livre na Praça 

Francisco Moura Vieira, Bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza 

Cardozo (PSB). 596/23 — Ementa: Indica a construção de uma areninha no Distrito de Caioca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 597/23 — Ementa: 

Indica a construção de um anexo do CSF (centro de saúde da família) do Distrito de Baracho, 

para a localidade do sítio São Francisco, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique 

Lopes Linhares (PDT). 598/23 — Ementa: Indica com urgência que seja disponibilizada 

internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça Prof. Antônio Muniz André, na Rua 

Manoel Ezequiel, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 599/23 — Ementa: Indica com urgência que seja 

disponibilizada internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça Gerardo Teófilo de Sousa, 

na Av. Nossa Senhora do Carmo, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 600/23 - Ementa: Indica com 

urgência que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça Maria 

Rogério Almeida Marques, conhecida popularmente como Praça da Oficina.com, na Av. 

Moisés Teixeira, no Bairro Eufrazino Bastos, no Distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 601/23 — Ementa: 
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Indica com urgência que seja disponibilizada internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na 

Praça Inocêncio Lopes, na Rua Inocêncio Lopes, como é popularmente conhecida, no Bairro 

Centro, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Mana 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 602/23 — Ementa: Indica a podagem das árvores em 

toda a extensão da Avenida Dom José, Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). 603/23 — Ementa: Indica a revitalização da areninha situada no parque 

Pajeú, no Bairro Coração de Jesus. Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares Cavalcante 

(MDB). 604/23 — Ementa: Indica a revitalização da areninha "Teco Teco", no Bairro Alto da 

Brasília. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 605/23 — Ementa: 

Indica a construção de uma "brinquedopraça" no Distrito de Patos. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 606/23 — Ementa: Indica a construção de uma 

"brinquedopraça" no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(MDB). 607/23 — Ementa: Indica a construção de uma "brinquedopraça" no Distrito de 

Caracará. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 608/23 — Ementa: Indica a 

implantação de asfalto para o trecho da Rua Moisés Plínio de Arruda conhecida como Rua 

Alcântara, no Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro (COHAB III), Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). 609/23 — Ementa: Indica com urgência a manutenção 

da rede de esgoto na Rua Renato Parente, nas proximidades da casa n° 559, no Bairro Padre 

Palhano, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). 610/23 — Ementa: 

Indica a instalação de novos postes de iluminação na Praça Quirino Rodrigues, no Bairro do 

Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). 611/23 — Ementa: Indica a 

aquisição de uma ambulância para o Centro de Saúde da Família (CSF) do Distrito de Rafael 

Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

612/23 — Ementa: Indica a reforma e ampliação do Centro de Saúde da Família (CSF) do 

Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

613/23 — Ementa: Indica a construção de um Centro de Referência do Idoso no Distrito de 

Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(MDB). 614/23 — Ementa: Indica a construção de casas populares na localidade de Sítio 

Santana, Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima 
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(MDB). 615/23 — Ementa: Indica a construção do calçamento da Rua Nova até a residência do 

Sr. Luiz Moreira no Sítio Santana, no Distrito de Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 616/23 — Ementa: Indica a instalação de banheiros 

químicos na Praça São João em dias que houver Feira dos Artesãos, Centro, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 617/23 — Ementa: 

Indica a construção de casas populares na localidade de Sítio Santo Hilário, Distrito de 

Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 618/23 —

Ementa: Indica a construção de uma academia popular de saúde para o Sítio Boa Vista 

(Desterro) no Distrito do Baracho, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). 619/23 — Ementa: Indica a reforma da quadra de esporte Antônio Bajú de 

Aguiar, com a inclusão de vestiários e banheiros, no Distrito de Aprazível, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 620/23 — Ementa: Indica a 

reforma da praça do Sítio Boa Vista (Desterro) no Distrito do Baracho, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). FORAM LIDOS E APROVADOS OS 

REQUERIMENTOS: 14/23 — Ementa: Requer um estudo para a instalação do revestimento 

asfáltico TDS (tratamento superficial duplo) na estrada que liga a localidade do Setor VI, 

conhecido como Serrote do Piaba, no Distrito de Bonfim à sede do município de Sobral. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 15/23 — Ementa: Solicita que seja 

feita a limpeza e aprofundamento das barragens e açudes do Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 63/23 — Ementa: 

Requer a concessão de licença para tratar de interesses particulares, nos termos do Art. 43, 

inciso II, da Lei Orgânica do Município de Sobral. Autoria: Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque (PDT). FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO COM 11 OU 

MAIS ASSINATURAS: 57/23 — Ementa: Requer uma Sessão Especial, para o dia 16 de 

Maio de 2023 a fim de homenagear os profissionais da Enfermagem, Enfermeiros (as), 

Auxiliares e Técnicos de Enfermagem pela passagem do Dia do Enfermeiro (a) e pela Semana 

da Enfermagem. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do 

Povo" (MDB), subscrito por: Francisco Rogério Bezerra Arruda, Ajax Souza Cardozo, Carlos 

Jandrn Mendes Loiolar Francisco Ivomlton Camilo Cavalcante "Camilo Motos". José Johnson ú~ 
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Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Júnior "Júnior 

Balreira" e Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia", José Bonifácio Silva Mesquita 

"Cumpady Bony", Michelin Carneiro Ibiapina e José Jalis Siqueira Gomes. GRANDE 

EXPEDIENTE - O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Paulo 

Sergio Flor: Cumprimenta os presentes. Discorre sobre a importância do Poder Legislativo. 

Faz uma breve apresentação da sua história de vida e profissional. Comenta sobre o papel da 

mulher na política. Relata a sua participação na criação do Partido dos Trabalhadores em 

Sobral. Comenta sobre a importância das escolas profissionalizantes. ORDEM DO DIA -

Foram aprovadas, em única discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de 

Decreto Legislativo n° 06/23, de 08/03/2023. Ementa: Outorga o Título de Cidadão 

Sobralense ao Pr. Raimundo Porfírio da Silva Neto. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes 

Loiola (PSB), subscrito por: Francisco Rogério Bezerra Arruda, Ajax Souza Cardozo, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos", 

José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior "Júnior Balreira", Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Linhares da Ponte 

"Chico Jóia", Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Bonifácio Silva Mesquita 

"Cumpady Bony", Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", Igor José 

Araújo Bezerra, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo 

Carneiro Portela, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Vicente de Paulo Albuquerque e José Jalis Siqueira Gomes. Projeto de Decreto Legislativo 

n° 07/23, de 13/03/2023. Ementa: Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa 

Aragão a Sra. Luísa Mara Gonçalves de Vasconcelos. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerra os 

trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assina e. pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

~ 
Cat~~ 

EAO 
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